I. rész

1
1. 1 kg kenyér eredeti ara 125, megemelt ara 150 Ft. 500 Ft-bol igy az emelés utan 35 kg kenyérre telik.

2. A gy6k és a nevezs miatt 2> —4 > 0, azaz x > 2 vagy = < —2. A megoldas halmazjelolésekkel: | —oo; —2[U]2; ool.

3. A szamok kihuzasara az Gsszes lehetGségek szama, a hizasi sorrendet figyelembe véve: 6 - 5 = 30. A megfelels
szamparok: 1 és 2; 1 és 8; 2 és 4; 3 és 6; 5 és 4. Mivel az Osszes esetek szamanak meghatarozasanal figyelembe vettiik

a sorrendet, ezért a jo esetek szdma: 5 - 2 = 10, tehat a keresett valoszindség 33

4. A keresett hossz: \/(7 — 3%+ (=3+6)> =5.
5. x—4—ux.

6. Atlag = 5, Median = 3.

7.

8. a) 2004 és 2005 kozott koriilbeliil 12 000-rel nétt a lakosok szama.
b) 2003 és 2004 kozott csokkent a lakosok szama.

9. Ha az eredeti allitas igaz, akkor nem lehet olyan tarka szarka, aminek a farka nem tarka. Ha pedig nincs olyan
tarka szarka, aminek a farka nem tarka, akkor minden tarka szarka farka tarka kell legyen. Tehat a C' a helyes valasz.

10.
a?—v* a+b (a+b)(a—b) a+bd a+b

a+b 5a—5b a+b 5(a—b) 5
A kifejezés helyettesitési értéke 41.

11. A haromszog teriilete befogéi szorzatanak fele, azaz 30 cm?. Az atfogo a Pitagorasz-tételbdl szamithato, hossza

13 cm. Az atfogohoz tartoz6 magassag
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13. a) Havi 1000 példany a Mismasoléval 5000 + 1000 -8 = 13 000 Ft, a Masmasoléval 9500 4 1000 - 5 = 14 500 Ft,
i 288 ~ 0,897 részébe keriil a masolas, azaz koriilbeliil 10,3%-kal olcsobb.

b) A Masmasoloval 4500 Ft az alapdij-kiilonbozet, ami 1500 példany mésolasa esetén tériil meg. 1500 példany felett
a Masmasolo, 1500 példany alatt a Mismasolé kedvezGbb.

¢) 20 000 méasolat ara 9500 + 20 000 - 5 = 109 500 Ft a Masmasoloval. Ha erre 20%-os hasznot tesziink, akkor
131 400 Ft a teljes koltség, igy egy példanyra 6,57 Ft jut.

d) Kifizettiink a 20 000 példanyért 109 500 Ft-ot, és szeretnénk 131400 Ft bevételt elérni. Eddig beszedtiink
100 000 Ft-ot, az 5000 példanynak a fennmaradé 31 400 Ft-os bevételt kell produkalnia. Ehhez 6,28 Ft-ért kell adnunk
egy masolatot.

14. a)

tehat a Mismasoloval

b) Vezessiink be 0j valtozot! a = 2%, Ezzel az egyenlet a
8a® —33a+4=0
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alakot olti, ennek gyokei 4 és 3 A2%=4¢6s52% = 3 egyenletek gyokei x = 2 és —3.

15. a) Jeldlje m a trapéz magassagat, ekkor a DAE derékszdgl haromszdgb6l (m + 8)° = m? + 400, m = 21.
A trapéz teriilete 588.
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b) Jeldlje r a trapéz koré irt kor sugarat, ekkor a CGO, illetve BHO derékszogii haromszogekbdl kapjuk: OH = x

119 145
jelolessel r? = (z+ 21)2 +4% 72 = 2% + 242, Innen z = 12 r= o
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16. a) 2z = il + 2k, illetve 22 = % +2km, ahol k tetszoleges egész szam. Innen x = 1 +km, illetve z = o + k.
b) Az egyenlet © > —1, x # 4 esetén értelmezett. Ekvivalens atalakitasokkal

2log,(z + 1) + log, (x — 4)* = 2log, 6,

innen log, (z + 1)*(z — 4)* = log, 36. A log, « fiiggvény kdlesonosen egyértelmt, igy [(z+1)(z—4)] ? = 36. Bz pontosan
akkor teljesiil, ha

(x+1)(x—4)=6, vagy (x+1)(z—4)=—6.

Az els6 egyenletbdl 1 = 5, x9 = —2 (ez utobbi a kikétés miatt nem megoldas). A masodik egyenletbdl z3 = 1, x4 = 2,
ez mindkett6 megoldas.

Megjegyzés: Az eredeti egyenlet log,(x + 1) + log, |z — 4| = log, 6 alakban is irhato.

17. a) A kotelek altal meghatéarozott haromszogben a 80 m-es oldallal szemkozti szogre a koszinusz-tételt felirva:

40% +60% — 240 - 60 - cos o = 802,



innen cosa = —0,25, a &2 104,47°. A héaromszog (az olajfolt) teriilete

0,540 - 60 - sin 104,47° ~ 1161,9 m2.

20
b) A kivalasztasra az Osszes esetek szama (2> = 190. A j6 esetek azok, amikor egy sztrajkolot és egy nem

15
sztrajkolot valaszt ki a kapitany, ezek szdma 15 -5 = 75. Tehat a keresett valészintiseg — = —.

¢) Az egyes nemzetiségekhez tartozo kozépponti szogek: svéd 45°, dan 90°, kinai 72°, német 153°.

18. Az els6 kutya egy koron beliil és a korvonalon, a mésodik két parhuzamos egyenesen és kozottiik mozog.
A legkisebb tavolsag koztiik akkor léphet fel, amikor mindketten a kor kozéppontjabol a megadott egyenesre emelt
merGleges egyenesen tartdézkodnak, tavolsdguk a kor kozéppontjanak és az egyenesnek a tavolsaganal 3 egységgel kisebb.
A kor kozéppontjabol az adott egyenesre allitott merGleges egyenlete: 40 — 3y = 1. A két egyenes metszéspontja az
(1;1) pont. A (4;5) és (1;1) pontok tavolsaga 5 egység. Tehat a kutyak kozti legkisebb tavolsag 2 egység.



